



## &gt;&gt;&gt;&gt;频炒异动股

5月以来，在沪深两市部分现身龙虎榜的异动股中，机构席位频频现身。

5月15日，西部证券大涨7.84%，当天有机构买入891.97万元；5月16日，机构吸筹买入848.76万元；5月18日，西部证券大涨4.25%，当天仍有机构追涨买入2727.94万元；5月21日，西部证券大跌8.05%，有机构出货1891.37

万元；22日，机构全天买入和卖出金额分别为1418.67万元和1009.21万元；5月23日，西部证券再次刷新上市新高，当天又有机构资金追涨买入931.08万元。

调查表明，自5月以来，机构多次参与炒作的异动股还包括国海证券、中科三环、巨力索具、哈尔斯、青青稞酒、东江环保、任子行、天山生物、东吴证券、大连三垒、人民网、白云山、广

## 118家公司现身龙虎榜

# 机构 5月狂炒异动股

5月以来，在沪深两市现身龙虎榜的异动股中，机构参与炒作的上市公司数量多达118家。

州药业等公司。

## &gt;&gt;&gt;&gt;炒作路线图

从机构炒作异动股路线图来看，信息服务行业公司和医药生物行业公司成为了机构进出重镇，均有超过十家公司有机构现身。

数据显示，包括人民网和任子行在内，5月机构进出信息服务行业上市公司的数量已达11家。其余9家公司分别为远光软件、辉煌科技、太极股份、达实智能、顺网科技、朗玛信息、汉鼎股份、掌趣科技、浪潮信息。

4月25日刚登陆创业板的任子行，上市以来就多次被机构关照。龙虎榜表明，5月3日、4日、7日和8日，机构席位连连上榜，除了5月8日当天，机构席位卖出354.96万元以外，其余3个交易日均为机构买入，分别买入465.32万元、122.66万元、1132.75万元。

而上市后股价翻番的人民网也有机构多次帮衬。5月11日、14日和16日三个交易日里，机构席位三度上榜。其中，5月11日，机构

买入952.13万元，5月14日和16日两个交易日里，机构席位分别卖出634.61万元和1053.34万元。

信息服务行业中的太极股份发布了中期业绩预增公告。公司预计2012年1月至6月净利比上年同期增长幅度为20%至50%。5月11日，太极股份当天大涨6.73%背后，就有机构资金进出其中。全天买入和卖出的金额分别高达18661.8739万元和11154.5012万元。

而机构5月进出医药生物行业的上市公司数量也有11家。除广药“双子”以外，紫光古汉、东北制药、华邦制药、汤臣倍健、东宝生物、中恒集团、中珠控股、永生投资、上海医药等异动股背后均有机构现身。

此外，近期股价整体走势强劲的机械设备行业，也有8家异动股背后有机构进出。它们分别是潍柴重机、巨力索具、山东墨龙、大连三垒、科新机电、华中数控、通裕重工、南通科技。

(世纪)

# 5月产业资本增持12股

本报综合消息 统计显示，5月有12家公司发布股东增持公告，累计增持量达10662.6万股，增持市值达55.33亿元。其中，股东增持最多的前三家公司分别为大唐发电、深振业A和大东南。

自2011年5月6日起，截至

2012年5月4日，大唐集团累计增持公司股份7974万股A股。统计显示，5月以来，大唐发电累计跌幅为2.29%，期间累计换手率为4.56%，累计换手率为19.66%，振幅为1.32%，月成交量为6.40亿元。今年以来，累计涨幅为0.78%。在5月份的公告期中显示，深振业A股东共

增持938万股，增持部分参考市值达5910万元。5月以来，深振业A最高价为6.28元，累计跌幅达2.61%，换手率为52.39%，振幅为12.51%，成交量为1.37亿股，成交金额为9.97亿元。

(证券)

考市值3932万元。从市场表现来看，5月以来，大东南最高价为7.67元，累计跌幅达2.61%，换手率为52.39%，振幅为12.51%，成交量为1.37亿股，成交金额为9.97亿元。



# 6只基金跌穿清盘线

## 疑泰信中小盘借分红求生

本报综合消息 统计数据显示，截至目前，有6只基金跌穿了5000万元的清盘底线，除泰信中小盘精选基金外，其余5只均为QDII基金。

据同花顺iFind统计，若以基金一季报披露的最新份额计算，截至5月21日，泰信中小盘精选、信诚全球商品主题、长盛环球行业、景顺长城大中华、泰达宏利全球新格局及长信标普100等权重指数等6只基金的资产净值均已低于5000万元，最低的信诚全球商品主题基金的资产净值尚不足4100万元。与此同时，天之趋势精选、万家双引擎、国联安红利、申万菱信盛利强化配置等10多只开放式基金的资产净值低于6000万元，均逼近了清盘线。

按现有规定，一只基金连续60个

工作日基金资产净值低于5000万元，或者连续60个工作日基金份额持有人数量达不到100人的，则基金管理人在经中国证监会批准后，有权宣布该基金终止。

值得一提的是，为了避免清盘，长期徘徊在清盘线上的基金往往各有奇招。拿泰信中小盘精选来说，它是陷入清盘危机的唯一一只标准股票型基金。该基金5月以来因净值表现良好，曾一度跃上清盘线。不过，警报刚一解除，该基金便推出了分红计划，加之分红后业绩下滑，其资产净值再度跌到了5000万元以下。有基民质疑称，该基金就有借分红噱头来吸引申购，从而彻底摆脱清盘危机的嫌疑。

(北商)

监督哨



您消费时如遇到银行、保险、证券、投资担保等行业出现的不合理收费、欺诈、销售理财产品时存在风险提示不够、个别员工营销存在误导客户等行为，请拨打以下投诉热线：

0394-8599351 15936909988 13592220089 13592220015

13526257619 E-mail: zkrbzrb@163.com

坚持守号有收获

## 小伙喜中“排列5”10万元

本报讯 5月22日上午，小刘来到江苏无锡体彩中心领取中得的“排列5”10万元奖金。

小刘是一位年轻的老彩民，守号是他惯用的方法，多年来的坚持在5月21日给他带来了巨大的回报，一举中得了12135期的“排列5”10万元大奖。

说到购彩历史，小刘表示，购彩多年，各种玩法均有涉猎，却犹爱小盘玩法，虽然平日也是小奖不断，可是“排列5”却未见花开，但他始终看好“排列5”。5月21日晚，他依旧是按照惯例打了已经连续守了一阵子的5组号码，22日早上一看报纸，“排列5”开出的这组“56950”实在眼熟，掏出彩票一看，正是第一组号码。

小刘说，其实每天买10块钱“排列5”已经成了他的一个生活习惯，哪天忘记了，连销售员都会主动提醒。这张彩票上的5组号码守了有一阵子了，差点就想放弃，守或是弃，就在他的一念之间。幸运的小刘如今感慨道，幸好坚持下来了，如果放弃守号，这10万元就要和他擦肩而过了。

(黄珊)



环比剧增87.5%

## 本周解禁市值180亿

本报综合消息 本周，两市解禁压力骤然放大，共有20.96亿股限售股达到解禁期限，合计解禁市值约180亿元，较上周的96亿元环比剧增87.5%。

据统计显示，本周，两市共有20只个股近21亿股限售股解禁，较上周的8.06亿股增长近3倍。从不同市场层次来看，沪市共有10只个股共19亿股解禁，涉及市值约147.78亿元，为解禁主力。深圳主板有穗恒运A一家解禁7168万股。创业板及中小板则共有9只个股解禁1.23亿股，涉及市值约23亿元。

个股方面，解禁市值在10亿元以上的个股均为沪市个股，分别是银鸽投资、冠农股份、东方金钰、北方导航、大唐发电。其中大唐发电解禁市值最大，达47.2亿元。北方导航以35.3亿元的解禁市值位居第二。

(上证)

首日涨幅依旧高企

## 新股平均上涨24.89%

本报综合消息 今年2月以来，新股月度平均首发估值连续4个月保持在30倍，似乎30倍正成为新股首发估值的新标杆。然而，在发行估值维持大致均衡状态之时，部分新股首日涨幅依旧高企。统计显示，今年以来首发上市的78只新股首日平均上涨24.89%。

2011年11月新股月度平均首发估值一度触及42.60倍的阶段新高，此后急转直下，2012年1月下降至33.70倍的水平，环比下降势头明显。进入今年2月份之后，新股首发估值在触及30倍以后，持续在30倍徘徊。统计显示，今年2月至今新股月度平均首发估值分别为30.30倍、30.42倍、30.39倍和30.45倍。

今年1月份首发上市的10只新股首日平均涨幅仅为1.8%，创出2011年4月以来的月度新低。2月上市的13只新股首日平均涨幅快速上行至46.48%，一举创出近6个月新高。3月份和4月份的新股平均涨幅分别为24.28%和12.89%，与2月份相比，呈现持续下行态势。进入5月以来，新股首日平均涨幅环比大幅攀升至32.87%。

(中证)